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ATA Nº 017/2018 Da Sessão Ordinária - Realizada em 15/08/2018. 

Aos quinze dias do mês de agosto de dois mil e dezoito, ás 16 horas (dezesseis 

horas), reuniram-se em Sessão Ordinária, na Sede do Poder Legislativo os 

seguintes Edis: ADEMAR JACÓ HAHN, ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS, 

ADRIANO RODRIGO MATTGE, AUGUSTO JULIANO LISKA, IRNO 

LAVALL, MARCIO PINTO DA SILVA, MARCIO HOWE, PAULO 

LOPES GODOI e VALDIR JOSÉ VIEIRA. Verificando o número legal de 

Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente Vereador ADRIANO 

RODRIGO MATTGE, que após colocou em votação a Ata da Sessão Anterior, 

sendo aprovada por unanimidade de votos. Dando continuidade à Sessão, 

realizou-se a leitura do expediente recebido do Prefeito Municipal: -Ofício nº 

231/2018 – Encaminhamento de Projetos de Lei; -Projeto de Lei nº 040/2018, que 

“Autoriza o município de Victor Graeff a adquirir área de terras para 

implantação de projeto de construção de moradias populares.”; Projeto de Lei 

nº 041/2018 que “Autoriza o município de Victor Graeff a outorgar escritura 

pública de doação.”; Projeto de Lei nº 042/2018 que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a fazer  Concessão de Direito Real de Uso de Bem Imóvel 

do Distrito Industrial.”; Mensagem nº 006/2018 – Substituição de Projeto de Lei; 

Mensagem nº 007/2018 – Mensagem ao Projeto de Lei nº 042/2018; Ofício nº 

243/2018 – Resposta ao Ofício nº 138/2018; Ofício nº 240/2018  - Respostas ao 

Ofício nº 127/2018 Ofício nº 139/2018-CMV. Logo após passou-se para a leitura 

dos expedientes recebido de diversos: Ofício nº 759/2018 – PROCERGS; Ofício 

– Cotrijal;  Ofício nº 236/2018 – Secretária de Administração e Fazenda; Ofício 

Circular GP nº 004/2018 – Tribunal de Contas do Estado. Em seguida foi aberto 

o espaço para a Leitura dos Expedientes expedidos pelos vereadores: Ofício nº 

139/2018 – Executivo Municipal; Ofício nº 140/2018 – APAE; Ofício nº 

141/2018 – GABRIEL FOLLMER; Ofício nº 142/2018 –  LUAN FOLLMER 

DOEHRINGS; Convocação nº 008/2018 – Secretário de Admnistração e 

Fazenda; Convocação nº 009/2018 – Secretário de Admnistração e Fazenda; 

Ofício nº 143/2018 –  Ministério Público Estadual; Ofício nº 144/2018 –  

Secretaria de Administração e Fazenda; Ofício nº 145/2018 –  Executivo 

Municipal. Em seguida passou-se para o espaço dos expedientes apresentados 

pelos vereadores, onde foram apresentados os seguintes expedientes:-

Requerimento nº 049/2018 de autoria do Ver. ADRIANO RODRIGO MATTGE, 

que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, 

que seja enviada Ofício ao Executivo  Municipal,   solicitando   o   estudo   da 

possibilidade de revogação da Lei Complementar nº 1.755/2017 - Código 

Tributário do Município de Victor Graeff; e/ou, alternativamente, seja remetido  
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.................................continuação da ATA Nº 017/2018 – De 15/08/2018. 

ao Legislativo um substitutivo a já referida Lei Complementar para que se possa 

corrigir as incongruências e discrepâncias criadas com a proposição do Executivo 

aprovada pelo Legislativo no final do Exercício passado.”. Aprovado por 

unanimidade; -Requerimento nº 050/2018 de autoria do Ver. PAULO LOPES 

GODOI que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se 

aprovado for, que seja solicitado ao Executivo Municipal, via Secretaria de 

Administração e Fazenda, um relatório de todos os meses que foi decretado turno 

único na Prefeitura Municipal, durante os seguintes períodos: a) de janeiro de 

2008 á dezembro de 2012; b) de janeiro de 2013 á agosto de 2018.”. Aprovado 

por unanimidade. -Requerimento nº 051/2018 de autoria do Ver. IRNO LAVALL 

que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, 

que seja enviado ofício ao DAER – P. Fundo, no sentido de reivindicar que a faixa 

dupla de proibição de ultrapassagem, seja prolongada cerca de 50 metros na RS-

142, em frente a área do distrito industrial do município de Victor Graeff.”. 

Aprovado por unanimidade. Sendo que foram esses os expedientes apresentados 

pelos vereadores, passou-se para o espaço reservado aos pedidos verbais: -Pedidos 

do Ver. VALDIR JOSÉ VIEIRA: -Solicitou o encaminhamento de um expediente 

ao Executivo Municipal, e também ao SINDISERV, solicitando uma alteração do 

inciso VI, do Art. 8º da Lei nº1.106 de 27/05/2009 que “Institui Programa De 

Vales-Alimentação aos Servidores Públicos Municipais de Victor Graeff, e dá 

outras providências.”, de maneira que o servidor não perca o vale-alimentação, 

caso realmente estiver doente; -Solicitou que a Administração Municipal, estude 

a possiblidade de fazer um leilão das máquinas que não estão em boas condições, 

pois talvez seria mais vantajoso do que levar as mesmas seguidamente em oficina 

mecânica, gerando um custo muito alto. Exemplificou que com a venda de duas 

máquinas antigas, e mais um financiamento, poderia ser adquirido uma nova 

máquina. -Pedidos do Ver. MARCIO PINTO DA SILVA: -Solicitou ao Executivo 

Municipal, via Secretaria de Obras, melhorias no acesso a BR-386, na estrada que 

dá acesso a propriedade do Sr. Marcelo Kruguer, pois possui um degrau; -Solicita 

ao Executivo Municipal, que a Secretaria de Obras refaça o trabalho na estrada 

geral em frente a propriedade da Sr. Marcia Bugs, pois possui um atoleiro. -

Pedidos do Ver. PAULO LOPES GODOI: -Solicitou  para  a    Secretaria  de   

Saúde    e   Assistência   Social,   que   seja providenciado um computador para o 

consultório odontologia da Escola Leonel de Moura Brizola, pois a falta do 

equipamento gera dificuldade no momento de lançar os trabalhos exigidos pelo e-

SUS; -Solicitou para a Secretaria de Obras, uma verificação in loco para 

solucionar o problema de acesso ao pátio e da estrebaria na propriedade da Sra.  
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Gladis Von Muhlen e do Sr. Sergio Von  Muhlen, pois a família está sendo 

prejudicada pelo fato do caminhão de leite não conseguir ter acesso para fazer o 

recolhimento do produto na propriedade. -Pedido do Ver. AUGUSTO JULIANO 

LISKA: -Solicitou via Secretaria de Obras, o patrolamento da estrada que passa 

pela propriedade do Sr. Romeu Roque Schons, se estendendo até o local de divisa 

com o município de Tio Hugo.  -Pedido do Ver. MARCIO HOWE: -Ao Executivo 

Municipal, solicitou iluminação pública no distrito industrial, restaurando todos 

os postes que necessitam de manutenção, bem como a instalação de novos em 

locais que ainda não possui, pois, a falta de iluminação prejudica as empresas que 

estão trabalhando em mais de um turno e também aqueles munícipes que 

aproveitam o local para realizar caminhadas. -Pedidos da Verª. ADRIANA T. M. 

NEUHAUS:  -Solicitou ao Executivo Municipal, através do Engenheiro 

Civil Sr. Dirson Wentz, cópia dos projetos de construção das pontes de São José 

da Glória e de Posse Cerrito, para verificação das larguras das mesmas, pois a Edil 

se preocupa com a passagem das máquinas. Também solicita uma avaliação 

técnica do engenheiro em relação a ponte construída em Posse Cerrito, pois possui 

relatos de que ela possui desníveis. Naquela sessão ordinária não teve nenhum 

inscrito no espaço do pequeno expediente, nem projetos de lei para leitura, 

discussão e votação. Em seguida conforme disposto no Art. 185 do Regimento 

Interno, abriu-se o espaço para que o Secretário de Admnistração e Fazenda Sr. 

MARCOS NADIR VIEIRA DOS SANTOS pudesse prestar informações sobre o 

assunto previamente designado e constatado na convocação, a qual foi requerida 

através do Requerimento nº 049/2018, apresentado pelos 09 (nove) vereadores na 

Sessão Ordinária do dia 1º de agosto de 2018. Para manter registrado, a Secretária 

ADRIANA T. M. NEUHAUS, fez a leitura do Requerimento nº 049/2018, da 

Convocação nº 008/2018, do Ofício nº 236/2018-GP e do Ofício nº 144/2018-

CMV. Logo após as leituras, o Secretário prestou informações sobre o Novo 

Código Tributário Municipal e os flagrantes aumentos nos tributos municipais, 

principalmente IPTU, ITBI, ISS Fixo dos Profissionais Liberais, Taxa de 

Fiscalização e Vistoria de Estabelecimentos e Funcionamento  de  Atividades. Na 

oportunidade o Secretário Municipal, demosntrou o interesse do Executivo 

Municipal em encaminhar um Projeto de Lei com o objetivo de diminuir os 

valores hoje existentes no código Tributário. Diversos questionamentos foram 

feitos pelos Edis, e respondidos pelo secretário. Após a leitura da Convocação nº 

009/2018, requerida através do Requerimento 045/2018, de autoria do Ver. 

AUGUSTO JULIANO LISKA, o Secretário de Admnistração e Fazenda Sr. 

MARCOS NADIR VIEIRA DOS SANTOS prestou esclarecimentos referente aos 
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 investimentos das Emendas Parlamentares destinadas a Secretaria de Saúde e 

Assistência Social de nosso município. Explicou que o objetivo maior era 

aproveitar esse recurso para investir em obras, para sanar a grande demanda de 

exames, e procedimentos, e também adquirir medicamentos, porém possui uma 

portaria que veda algumas situações, e entre essas situações vedadas encontra-se 

as obras, os exames. Explicou que o Plano de Aplicação será elaborado pela 

Secretária de Saúde e Assitência, e será repassado para a aprovação do Conselho 

Municipal de Saúde, para poder então aproveitar esse valor em custeios da 

Secretaria, como pagamentos de água, luz, telefone e combustível, e também na 

compra de medicamentos. Finalizou lamentando que infelizmente para a demanda 

reprimida de exames o valor não poderá ser utilizado. Em seguida passou-se para 

o espaço das explicações pessoais, a Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS foi a 

primeira a usar o espaço momento em que fez a leitura do Ofício recebido do vice-

prefeito, em relação ao pedido do encanamento de água para a igreja Assembleia 

de Deus da localidade do Faxinal. A edil fez suas colocações em relação a resposta 

e não concorda com a escrita. Ressaltou que o Executivo Municipal tem 

conhecimento sobre o caso e sobre o problema, e finalizou dizendo que se a 

administração não quer realizar o pedido dela, que se desloquem até lá e tomem 

uma providência. Em seguida o Ver. PAULO LOPES GODOI usou um pequeno 

espaço de tempo, para comentar que é um absurdo as respostas que vem do 

Executivo Municipal, também demonstrou sua indignação quanto a explicação do 

vice-prefeito, quando diz que segundo o departamento jurídico não é possível 

fazer esse pagamento. Ressaltou que durante a sua administração, foram feitos 

quilômetros de rede de água, e que sempre o município pagou e nunca teve um 

apontamento. Declarou a situação como uma vergonhosa. O Ver. MARCIO 

PINTO DA SILVA, também utilizou do espaço, primeiramente agradeceu a 

presença do secretário, o convite para a reunião e em seguida falou sobre o debate 

em relação ao Código Tributário, comentou sobre as reuniões que  tiveram  no  

período   em que o Código vinha sendo estudado e estava tramitando. Também 

falou sobre a empresa que elaborou o Código Tributário e destacou que ficou 

faceiro ao ver o responsável acenando com a cabeça que possui solução. Pediu ao 

Executivo que desse momento em diante não fique culpando “a” ou “b”. Além 

disso também indicou que como os recursos das emendas serão destinados aos 

custeios da Secretária, que a mesma aproveite os 20% (vinte porcento) que hoje 

são utilizados para essas despesas, para sanar a grande demanda de exames. Por 

fim, contou sobre a situação do acesso a propriedade do pai do Sr. Marcio Grahl, 

ressaltando que na semana   a   ambulância   quase   não   conseguiu   entrar  na  
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propriedade da família. Em seguida o Ver. IRNO LAVALL usou o espaço das 

explicações pessoais para comentar sobre uma situação levantada para ele, contou 

que a família da munícipe Ariel não recebeu visita de agentes de saúde, desde a 

sua gestação, considerando que hoje a criança já possui 04 (quatro) meses. Logo 

após foi a vez do Ver. VALDIR JOSÉ VIEIRA usar o espaço das explicações 

pessoais, onde primeiramento fez uma pequena consideração sobre a importância 

dos agentes comunitários de saúde, e em seguida falou sobre os R$ 80.000,00 

(oitenta mil reais) de juros pagos do Fundo de Previdência dos Servidores 

Municipais, questionando quantos metros de encanamento de água poderiam ser 

feito com esse valor. Falou ainda que a administração municipal trabalha com a 

máquina pública fazendo politicagem, principalmente o vice-prefeito. Fez ainda 

colocações sobre os gastos do Executivo Municipal na ofícina do filho do vice-

prefeito. Também ressaltou que a administração municipal não está sabendo 

administrar, pois a receita vem aumentando. Pediu aos vereadores mudança na 

hora de votar os projetos de lei, para votar favorável aquilo que é bom para a 

população em um todo, comentou sobre os projetos que ele foi contra. Finalizou 

dizendo que a população precisa saber a verdade, o que está disponível do portal 

da transparência. Finalizou dizendo que não pede estrada, pois não adianta fazer 

esses pedidos. Em seguida o Ver. AUGUSTO JULIANO LISKA utilizou o espaço 

para demostrar sua preocupação em relação ao Código Tributário e sobre a 

importância da correção das distorções sobre as taxas. Comentou sobre o número 

de comércios que fecham no município.  Finalizou dizendo que a uma grande 

mobilidade de mudança. Continuando com os Trabalhos, o Presidente desta Casa 

solicitou que o Vice-Presidente, Ver. ADEMAR JACÓ HAHN assumisse o 

comando da Mesa, para que o Vereador pudesse ocupar o Espaço Regimental 

destinado às Explicações   Pessoais.   Dessa   maneira, o   Ver. ADRIANO R. 

MATTGE primeiramente comentou sobre a situação do código Tributário, 

ressaltando que possui muitas reclamações e que as pessoas se dirigem mais ao 

vereador, pela facilidade. Além disso, exigiu uma comissão que envolva 

munícipes. Também falou sobre a questão do georreferenciamento dos toldos, 

canis e abas. De antemão avisou que irá fazer de tudo para derrubar esse projeto, 

mesmo sabendo da dificuldade. Naquele momento avisou que se não conseguir 

resolver, irá falar sobre o jogo político que ele imagina que possa ter acontecido. 

Falou sobre a entrevista do prefeito CLÁUDIO dias antes da votação do projeto 

do cógio tributário. Finalizou falando sobre os três tipos de voto, o de situação, 

oposição e pelo povo. Considerando que foram essas as colocações dos 

vereadores inscritos no espaço das explicações pessoais, findo a Ordem Dia e  
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mailto:camaramunvg@gmail.com
http://www.cmvictorgraeff.com.br/


Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores 

Avenida 25 de Julho, 748 – Fone/Fax: (54) 3338-1264 – CEP 99.350-000 

e-mail: camaramunvg@gmail.com – assessoriadolegislativovg@gmail.com 

site: www.cmvictorgraeff.com.br 

 

 

.................................continuação da ATA Nº 017/2018 – De 15/08/2018. 

dados os avisos finais, foi comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária 

será realizada no dia 10 de setembro de 2018 (segunda-feira), às 18h30min, na 

Sede do Poder Legislativo. Logo após os trabalhos inerentes das Comissões (salvo 

em casos de convocação extraordinária). Ao mesmo tempo o Sr. Presidente deu 

por encerrado os trabalhos daquela Reunião, que contou com a presença de Nestor 

Jung, Patricia dos Santos, Vanessa Cassali, Marcos Nadir Vieira dos Santos, 

Bárbara Morgana Dahse, Daiane Weber, Eloisa K. Wentz, Odemir J. C. 

Hoffmann, Pablo Chaeus, Cristiane M. Wentz, Michele S. Godoi, Ademir Wentz 

e Marcelo Bohn. Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, ao 15 dia 

do mês de agosto do ano de 2018. 

/././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././ 
 

ADRIANO RODRIGO MATTGE              ADRIANA T. M. NEUHAUS  

                  Presidente          1º Secretária 
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